

展望“十四五”

燃青春智慧

[卷首语]

青春有你 共谋未来

团市委副书记、市青联主席 上官剑

在人民城市建设和发展中，人民群众是主体，青年是重要力量。身处上海、立足长三角、面向全球，上海青少年有着活跃的思维、理性的思辨、火热的激情和丰富的创造力，是共建共治共享人民城市的生力军。同时，青少年也希望在参与中有更多的获得感、幸福感。这也正是上海共青团启动开展人民建议征集工作，积极引领广大青少年为人民城市发展建言献策的出发点。

当好党联系青年的桥梁和纽带，是共青团的重要职责。从“共青团与人大代表、政协委员面对面”，到引导青年参与社区治理、城市微更新、乡村振兴，再到一次次地调研青年问题、了解青年期待，上海共青团一直致力于拓宽青年有序参与的渠道和平台。青年汇智团就是从无到有的成功探索，在规划这一与青年发展密切相关的重大政策制订中，实现了主体全过程的参与。在走进人大、政协，与区委书记对话等活动中，青年汇智团亲身感受了社会主义民主政治的价值和魅力。一次次“拍砖”、一个个点子、一条条建议，让我们看到上海青少年勇于创新、敢于表达的优秀品质，读出了他们对自身发展的期盼、对城市明天的希冀、对美好生活的向往，也感受到了他们对这座城市深深的爱！

在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，诚邀青年朋友们共谋未来！

上海
民声

上海青年汇智团

调查报告

关注直播改善“饭圈” 调研盲道寻找辣爸

我们的声音，会被未来听见！

>>>详见第12-13版

上海青年集体画像

- 就业 稳字当头
- 生育 95后积极
- 社区 有安全感
- 婚恋 向往爱情
- 消费 青睐网购
- 出国 更爱上海

>>>详见第14版